



李家超：紅黃碼僅針對確診及酒店檢疫人士



李家超昨早出席行政會議前見記者表示，目前考慮是紅碼針對確診者，黃碼針對酒店檢疫人士，並不針對其他人。

出席行政會議前表示，「紅黃碼」只會針對確診人士和酒店集中隔離人士，強調應對疫情的措施必定符合法律。

紅黃碼不會用於非抗疫範圍

李家超表示，研究中的「紅黃碼」適用範圍窄，「紅碼」只針對確診人士，證實確診人士不應再進行活動而感染他人。「黃碼」只針對現時在酒店集中隔離的人士，目標是將疫情影響減到最低，令香港經濟和社會活動維持，保持國際競爭力。至於來港人士的隔離日數，醫務局會按照數據分析去考慮，並盡快公布。

李家超強調，政府必定守法，抗疫措施不會用於非抗疫範圍，而構思中的「紅黃碼」只針對上述兩類人士，其他人士不受影響。當局會認真審核相關措施所涉及的範圍和問題，並確保解說到位，讓市民知道實況，並盡可能將受抗疫措施影響的人數減至最少。李家超說，第五波疫情香港已「超負荷」，政府會審視是否有更多快、精、準的識別方法，控制確診數字上

升，有關措施會將市民的不便減至最低，並盡量與現有制度接軌。他強調政府會聽取不同意見，有決定時會有公布。

中大開展大型「長新冠」研究

據衛生署衛生防護中心通報，本港昨增確診2769宗，包括2558宗本地及211宗輸入個案；另新增1宗死亡個案，第五波疫情累計死亡9207人。當天，接獲369宗學校呈報陽性個案，來自285間學校；院舍呈報個案則有4宗，涉及2間安老院舍及2間殘疾院舍。

因應疫情持續，政府昨日公布，延長現行社交距離措施14日至本月27日。餐飲及表列處所要繼續使用「疫苗通行證」和「安心出行」，市民於交通工具和指明公眾地方佩戴口罩，及遵守「四人限聚令」等防疫規例。

在醫管局支持下，香港中文大學醫學院昨起開展全港首個大型「長新冠」研究，以問卷形式調查香港新冠康復者出現後遺症的情況，從而協助政府制定策略及調撥資源，策劃更全面的長新冠醫療服務。

各界冀「健康驛站」增500商務名額

另外，港區全國政協委員、進出口界立法會議員黃英豪聯同多名建聯議員、中華出入口商會和社會各界人士發起聯署，呼籲有關部門增設約500個「健康驛站」商務特別名額，並建議將名額協調及分配工作交由特區政府有關部門與各大商會共同進行，以便利香港商界人士到內地處理業務，促進香港和內地經濟聯繫與發展。

同心抗疫

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：近期香港疫情持續反彈，昨日再增確診2769宗。針對個案上升，醫務衛生局正在研究「安心出行」實名制，並引入「紅黃碼」。昨日，行政長官李家超

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2022年7月14日

香港商報 國信早報

聯合印刷發行 印度尼西亞版

BMIS PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

行政會議批出3個新巴士專營權 城巴新巴合併票價不變

【香港商報訊】記者周偉立報道：行政長官會同行政會議昨日決定批出3個新巴士專營權，包括分別向龍運巴士有限公司（龍運）、城巴有限公司（機場及北大嶼山巴士網絡專營權）（專營權二）批予為期10年的新專營權，兩者有效期至2033年5月1日；以及向城巴有限公司批予為期10年的新專營權，涵蓋現有城巴（專營權一）及新巴專營權的兩個巴士網絡，新專營權名為「城巴有限公司（市區及新界巴士網絡專營權）」，有效期至2033年7月1日；同時，行政會議批准新城巴合併。各界對上述有關決定表示歡迎。



匯達交通主席張堃（右二）等舉行記者會，宣布城巴（專營權一）及新巴專營權將合併入全新的專營權。

新巴明年7月正式併入城巴

隨着「交通骨幹」鐵路新線越開越多，本港巴士路線的整合一直是各界關注的話題。兩年多疫情下，巴士管收亦深受影響。新一屆特區政府上任後，行會通過公務員調薪議案後，第二個議案便是新巴城巴的合併，足見其重要性。

特區政府發言人表示，今次新專營權的安排有助於提供更有質素的公共巴士服務，促進公共交通管辦商之間更均衡的競爭，長遠提升全港巴士網絡的可持續發展。專營巴士在公共運輸系統當中，應繼續擔當重要的角色，提供接駁鐵路服務，為乘客提供可靠和優質的服務。

發言人表示，根據《公共巴士服務條例》（第230章）及既定做法，現有專營公司如證明有能力繼續提供適當而有效率的公共巴士服務，並願意進一步投資於專營巴士的營運，可獲批予為期10年的新專營權。發言人指，現有城巴香港島及過海巴士網絡專營權的屆滿日期會由2026年6月1日修訂為2023年7月1日，與新巴現有專營權的屆滿日期相同。合併後的新專營權名為「城巴有限公司（市區及新界巴士網絡專營權）」，涵蓋新巴和城巴香港島及過海巴士網絡專營權的兩個巴士網絡，2023年7月1日生效，直至2033年7月1日。

上述新安排意味著自1998年起投入運作的新巴，明年7月後將正式併入同一母公司持有的城巴，「新

巴」品牌將完成25年的歷史使命。

有助優化港島專營巴士網絡

特區政府指出，透過今次安排，合併現有兩個服務範圍大多重疊的專營權，有助持續優化和重組香港島的專營巴士網絡，讓巴士公司能夠更靈活調配資源，加強現有服務或開辦新服務，以及提供更完善且與時並進的公共交通配套設施，令乘客受惠。政府表示，在合併專營權後，相關服務重組方案會透過每年的巴士路線計劃逐步實施。在合併計劃下，所有現有路線的車費將維持不變。城巴亦會致力提升巴士服務的可靠性和進一步改善脫班情況。

在新專營期內，各巴士公司會推行多項措施，包括進一步加強專營巴士的營運安全、安裝更多巴士站上蓋、與政府合作推動電動及其他新能源公共交通工具發展、改善員工工作環境等。在票價優惠方面，九龍巴士（1933）的月票將會擴展至涵蓋龍運除機場巴士服務以外的常規及通宵服務，即E、R、S及N線，而九巴月票持有人乘搭龍運的常規及通宵機場巴士路線，即A及NA線，可享有73%票價折扣。

匯達交通諾未來10年投資35億

交諮會主席張仁良表示，確保專營巴士公司持續為市民提供安全和有效率的服務非常重要，他期望合併計劃能改善香港島的公共巴士服務，長遠達至更具效



昨日特首會同行政會議同意合併城巴及新巴專營權。

中新社

率的巴士網絡，提供更切合乘客需要的交通服務。他又認為合併計劃亦有利於巴士公司整合和運用資源，以維持專營巴士服務的財務可持續性。

城巴及新巴母企匯達交通服務有限公司表示，所有現有路線車費將維持不變，將在未來10年投資超過35億元，用作提升顧客及員工設備，改善現有巴士廠、興建新巴士廠，以及購買新巴士及相應設備，為公司長遠發展及零排放轉型打好基礎。

匯達交通主席張堃表示，這次合併是香港公共交通業的歷史性時刻，非常高興能與服務了香港43年的標誌性品牌——城巴繼續為香港市民效力。他又相信合併後能為市民和員工提供更優質的服務和更好的工作環境。

龍運九巴明年推新票價優惠

龍運巴士表示，新專營權明年5月1日生效，屆時將聯同九巴推出新票價優惠，「九巴月票」適用範圍將擴展至龍運經營的全部53條路線，「九巴月票」持有人可以每日10程免費乘搭31條路線，另外22條機場及港珠澳口岸線則可以以二七折乘搭。

立法會議員李梓敬回應兩巴合併稱，運輸署的一些路線未必會重複，將能夠更好利用公司的資源和車隊。惟他表示，自從港鐵開放不少新路線後，部分巴士路線已經相對減少，擔心兩巴合併後會再減少巴士路線，以及後續票價會否上升，需要運輸署有更好的監察。

時評

新班子開局展現新氣象

行政長官李家超領導下的香港特區第六屆政府新班子，開局個半星期以來，各項工作迅速展開，很快進入狀態，展現出執行型、實踐型政府的新氣象。由不斷完善防疫措施，到成立四個工作小組，以至眾高官積極走入社區基層，以各種渠道掌握社會脈搏等，可以說新班子正在以實際行動，努力交出功課。展望未來，希望新屆政府一直保持這種昂揚士氣和踏實作風，早日給出好成績，造福市民，讓香港重新出發，實現由治及興。

以改善防疫措施為例，新班子已擬推多項優化措施，既暫緩了個別航線「熔断機制」，又規定居家隔離確診者必須佩戴電子手環，更將為安心出行引入實名制和健康碼。防疫重在平衡，在確保安全的

前提下盡量推動復常，相關招數正好趨利避害，旨在將安全風險進一步壓低的同時，爭取將限制要求減少，從而有利精準防疫。部分市民對實名制和健康碼有所憂慮，但新班子事不避難、擇善固執。李家超昨便一方面強調，新安排不會用於非防疫用途，表示當決定最終方案後會做好解說工作，以安眾心；另一方面亦呼籲市民，不要相信任何歪曲事實、嘗試製造事端的人，以正視聽。

至於成立四個工作小組的做法，亦令人耳目一新，分別針對處理跨代貧窮、土地房屋供應、地區關注議題、公營房屋興建問題，可見對改善民生的積極作為。而四個小組昨已召開第一次會議，如李家超所言，其積極性令人滿意，也凸顯了新班子的高效新風。李家超政綱提出的四大政策綱要，第一

條就是強化政府治理能力，團結一致為民解困。四個小組所面向的四個範疇，皆是長期困擾香港的深層次矛盾所在，皆關係到市民獲得感和幸福感能否提高的大事。由四位司長級高官親領四個小組，不單反映政府高度重視，還有利於統籌協調各個政策局，體現了全力提升管治能力、增強統籌協調執行力度的施政追求。

不難觀察到，新班子上任時間雖短，已積極主動地與各界互動：為了解深圳灣口岸檢疫真實狀況，醫務衛生局局長盧寵茂馬上親臨現場；房屋局局長何永賢親到深水埗，探訪幾個居於劏房、板房屋的住戶；民政及青年事務局局長參美娟則在公共屋邨，為基層家庭送上福袋和聆聽坊間聲音；李家超今日將以身作則，帶領三名司長、三名副司長及

特首辦主任，開創出席立法會前廳交流會的先河。團結共同解困，加強政府與地區的聯繫，建立有良性互動的行政立法關係，亦為李家超政綱的一大重點。新班子甫一上任就馬上落區，率先體察民情、親身體會民間疾苦，無疑有利日後施政更加貼地、更加體貼。落區不是做戲，如上文所談，新班子已展示出切實為民的新風尚，只要各界全力支持，新政彰顯成效，市民大眾定能獲益。

習近平主席七一在香港發表的重要講話中，提出「四點希望」，即着力提高治理水平、不斷增強發展動能、切實排解民生憂難、共同維護和諧穩定。李家超新班子的開局表現，正是貫徹落實講話精神的踏實行動；只要堅持「以結果為目標」，新屆政府的施政令人期待！

香港商報評論員 李哲